
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 26/09/2023 
 
Του:  Βασιλείου Γραμμένου, Βουλευτή Α' Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Τουρισμού 

Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
Τoν κ. Υπουργό Εθνικής οικονομίας και Οικονομικών 
Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων Τουριστικών και 

Ταξιδιωτικών Γραφείων μετά τις καταστροφικές πλημμύρες στη 
Θεσσαλία» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση εργαζομένων και ιδιοκτήτων τουριστικών επιχειρήσεων της 
Θεσσαλίας, ανάμεσά τους τουριστικά γραφεία - ιδιοκτήτες τουριστικών λεωφορείων, είναι 
αντιμέτωποι με οικονομικό αφανισμό μετά και τις καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν 
την περιοχή τους. Μας τόνισαν οι ως άνω ότι την επόμενη ημέρα της μεγάλης 
καταστροφής από τις πλημμύρες στη Θεσσαλία η καλοκαιρινή σεζόν τερματίστηκε 
απότομα, ενώ η φθινοπωρινή/χειμερινή σεζόν είναι πρακτικά ανέφικτη με τις παρούσες 
συνθήκες, καθώς ο τουρισμός της περιοχής τους δε φαίνεται εφικτό να ξεκινήσει να 
αποκαθίσταται πριν από τον επόμενο χρόνο στην καλύτερη περίπτωση. Μας μετέφεραν 
οι ως άνω τα αιτήματα της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων Τουριστικών και 
Ταξιδιωτικών Γραφείων (FedHATTA) και ζητούν μεταξύ άλλων τα εξής: «Ζητάμε και 
θεωρούμε απαραίτητο: 1) Ως προς το προσωπικό: - Πρόβλεψη ισχύος αναστολής των 
συμβάσεων εργασίας του προσωπικού των επιχειρήσεων που έχουν πληγεί, προκειμένου 
να διαφυλαχθούν οι θέσεις εργασίας. - Πρόβλεψη ένταξης ή επέκτασης του ταμείου 
ανεργίας για το εποχικό προσωπικό, το οποίο απασχολούν οι επιχειρήσεις κατά τη θερινή 
περίοδο (οδηγοί, ξεναγοί κλπ.), για τις επιχειρήσεις που έχουν αναστείλει τη λειτουργία 
τους ή θα χρειαστεί να αναστείλουν μέρος των συμβάσεων εργασίας του προσωπικού 
τους. 2) Ως προς τις υποχρεώσεις: - Πάγωμα, μέχρι τις 31.12.2024, όλων των καταβολών 
(ρυθμίσεων και άλλων) στην Εφορία, τον ΕΦΚΑ και άλλους δημόσιους φορείς. - Απαλλαγή 
των επιχειρήσεων από κάθε φορολογική υποχρέωση του 2023 (προκαταβολή και φόρο). 
- Αναστολή των προθεσμιών λήξης, εμφάνισης και πληρωμής των αξιόγραφων όλων των 
πληττόμενων επιχειρήσεων από τον Σεπτέμβριο 2023, οπότε και προέκυψε το πρόβλημα, 
μέχρι τις 31.12.2024 τουλάχιστον. - Αναστολή πληρωμών δανείων και leasing μέχρι τις 
31.12.2024. - Απαλλαγή από την καταβολή ενοικίων μέχρι τις 31.12.2024. Σημειώνουμε 
ότι η ημερομηνία 31.12.2024, για όλα τα ως άνω αιτήματά μας, προκύπτει από το γεγονός 
ότι στον τουρισμό όλες οι κρατήσεις ξεκινούν ένα χρόνο πριν την τουριστική περίοδο για 
την οποία γίνονται. Δεδομένων των συνθηκών και των κατεστραμμένων υποδομών στη 
Θεσσαλία και αλλού, είναι πρακτικά αδύνατο να επανεκκινήσει κανονικά ο τουρισμός στην 
περιοχή πριν από το τέλος του επόμενου έτους. 3) Ως προς την ανάγκη οικονομικής 
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ενίσχυσης - Κατάλληλη οικονομική ενίσχυση για τις επιχειρήσεις αυτές, ει δυνατόν μη 
επιστρεπτέα, λόγω της σφοδρότητας του προβλήματος που αντιμετωπίζουν σήμερα, μετά 
και από τα δύο χρόνια της πανδημίας. - Χαμηλότοκο δάνειο με εγγύηση του ελληνικού 
Δημοσίου, για την τελική επιβίωση των επιχειρήσεων αυτών. - Υπάρχουν τουριστικά 
γραφεία που έχουν χάσει περιουσιακά στοιχεία στις πλημμύρες (κτίρια που 
καταστράφηκαν, τουριστικά λεωφορεία που έχουν εγκλωβιστεί ή καταστραφεί, rent-a-car 
κλπ.). Οι εταιρείες και οι αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες, που αποδεδειγμένα έχουν 
υποστεί τέτοιου είδους ζημίες, θεωρούμε ότι είναι εύλογο να λάβουν κάποιας μορφής 
ενίσχυση για να μπορέσουν να αντικαταστήσουν τα εργαλεία δουλειάς που έχασαν. 4) Ως 
προς την ανάγκη σχετικής καμπάνιας - Είναι εξαιρετικά σημαντική η εκπόνηση 
διαφημιστικής καμπάνιας για τον συγκεκριμένο προορισμό, καθώς οι εικόνες καταστροφής 
έχουν ταξιδέψει σε όλο τον κόσμο σε βαθμό δυσανάλογο της δημοφιλίας του». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, 
ώστε να ικανοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα της Ομοσπονδίας Ελληνικών Συνδέσμων 
Τουριστικών και Ταξιδιωτικών Γραφείων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




